ALGEBRA Grado en Ingenieria Informatica Hoja
(14-9-2024) Curso 202425 n’1

Conjuntos y funciones

1. Los siguientes conjuntos estdn descritos por comprension. Describelos por extensién:
a) {r €R | 22 — 52+ 6 = 0} by {r€Z|2*—-5z+6=0}
) {zxeR|z<3} d) {xeN|z<3}
e) {reN|JyeNtal quey+1<z} HA{reR|22+2=0}
g) {x € R | Jy € R tal que x = y?} h) {reN|JyeNtalquey <5y z=1y*}.

2. Sean S = {a,b,c,d}, T ={1,2,3} y U = {b,2}. {Cuéles de las siguientes expresiones son correctas?

(1) {a}es (2) a€S 3) {a,c}CS

4) €S ®) {a} €P(S) (6) {{a},{a,b}} € P(S)
(7 {a,¢,2,3} CSUT (8 UCSUT (9) beSNU

(10) {B}CSNU 11) {1,3}eT (12) {1,3}CT

(13) {1,3} e P(T) (14) {@}eP(S) (15) @eP(S)

(16) @ CP(S) (a7) {2} PS)

3. Sean S = {1,2,3,4,5}, T = {3,4,5,7,8,9}, U = {1,2,3,4,9}, V = {2,4,6,8} subconjuntos del
conjunto N (de nimeros naturales). Calcular:

() SNU (b)) (SNTY)UU () (SUU)NV () (SUV)\U () UUVUT)\S
(£) (SUV)\ (T ND).

4. Demuestra las siguientes igualdades.
(a) (AUB)¢ = A°N B¢ (b) (AuB)NC =(AnC)u(BNQC)
(c) (AUB)NA=A (d)(AnB)uA=A

5. Calcula el conjunto de partes del conjunto vacfo, es decir, calcula P(2).

6. Probar o demostrar que son falsas las siguientes afirmaciones:

(1) P(AUB) =P(A)UP(B) (2) P(ANB)="P(A)NP(B)

7. Dados los subconjuntos S y V del ejercicio 3, indica cuéles son los elementos del conjunto S x V

y observa que es un subconjunto de N x N.

8. Comparar los siguientes conjuntos, siendo S = {a,b}, T = {a}, V. ={1,2} y U = {1}:
(a) (SxV)\ (T xU) (b) (S\T) x (V\U).

9. Decir si es verdadero o falso que para cualesquiera conjuntos A, By C,

(1) A\ (BUC)=(A\B)U(A\CO) (i7) card(AU B) = card(A\B) + card(B\A) + card(ANB)
(i5i)) A X (BAC)=(Ax B)A(AxC) (iv) P(A\B)="P(A)\P(B)
(v) ACB<«<= P(A) CP(B) (vi) A\B=A\C= B=C.

Donde A y B son conjuntos finitos en el apartado ii).
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;,Cuadles de las siguientes funciones son inyectivas?, jcudles suprayectivas?, ;hay alguna biyectiva?

Empieza asegurandote de que efectivamente son funciones.
(@) [ N=>Nf(m)=m+2 (#11) g: N> Ng(n) =n(n+1)
(iii) f: R =R f(x) =v22+1 (iv) f: Q= Q f(z) = 2> + 4z
(v)g:N—=Qg(n)=n/(n+1) (vi)g: Z— Ng(n)=n?

Se consideran las siguientes funciones:

i) f:R—R, flzx)=2>+1
i) f:7 -7, f(n)=2n+4
i) f:Q-—Q, flz)=2z+4

Halla la imagen: Im(f), y f~(0) en cada uno de los casos.

Sea a € R no nulo. Comprobar que f : R\ {a} — R\ {a}, dada por f(z) = @
T —

calcular su inversa.

Decidir si las siguientes funciones f, g : Z — 7Z son inyectivas, suprayectivas o biyectivas

n+1 sines par, n/2 sin es par,
fn) = g(n) =

2n  sin es impar n+1 sin esimpar

Sea f: R — R dada por

x—27 sixz>0.

f(m)={$3 sixz <0,

Comprobar si f es inyectiva y/o sobreyectiva. Calcular f o f.

Da ejemplos de funciones f: N — N de cada uno de los siguientes tipos:
a) Inyectiva pero no suprayectiva.
b) Suprayectiva pero no inyectiva.
c) Biyectiva.
d) Ni inyectiva ni suprayectiva.
Sif:U— Uy A B CU, decir si son verdaderas o falsas las formulas
) FA)NIB) = FANE)  ii) [N B) = (AN B)
iii) f(f(4)) = A i) f7HA%) = (F71(4))"
Sea f: R+ R la aplicacién f(z) = 23 — 3z. Calcular £((0,2)), f([-1,3)) vy f~1((0,00)).
Sif:A— Byg:B — C son biyectivas, demostrar que g o f también lo es y que

(gof) "t =f"tog ™"

Indica cudntas funciones biyectivas se pueden definir del conjunto {a, b, c} en si mismo.

Sea A finito, y card(A) = n, indica cudntas funciones biyectivas se pueden definir de A en A.

es biyectiva y
a



